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цифрових платформ, VR/AR технологій, інтерактивних методів навчання, 

дуальної форми освіти та інтернаціоналізації процесу підготовки дозволяє 

студентам набувати практичних навичок, аналізувати дані, приймати 

стратегічні рішення та адаптуватися до вимог сучасного ринку праці. 

Комплексне впровадження інноваційних технологій у навчальний процес 

підвищує якість підготовки майбутніх менеджерів туризму та гостинності, 

забезпечує їхню конкурентоспроможність, сприяє розвитку лідерських, 

комунікативних та цифрових компетентностей і формує здатність до 

постійного професійного розвитку в умовах швидко змінюваного глобального 

середовища. 
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У сучасних умовах стрімкого розвитку цифрових технологій, глобалізації, 

інформаційної мобільності та суспільно-політичних викликів управління 

закладом освіти потребує глибокого оновлення. Перехід до цифрового закладу 

освіти, створення безпечного освітнього середовища, впровадження 

компетентнісного підходу вимагають від керівників нових управлінських 

стратегій та інструментів. 
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Сутність інноваційних підходів, технологій управління закладами освіти 

висвітлено комплексно та системно в дослідженнях таких українських учених, 

як: І. Адамович, О. Мармази, О. Онаць, Н. Островерхової, В. Пікельної, 

О. Пєхоти, Л. Пшеничної, А. Кіктенко, О.  Любарської, Н. Усенко та ін. 

Ефективне функціонування та динамічний розвиток сучасного закладу 

освіти значною мірою залежать від упровадження інноваційних управлінських 

технологій, специфіка яких полягає в здатності керівників та педагогів 

самостійно виявляти й осмислювати нові проблеми, відмовлятися від 

стереотипних підходів, долати догматизм у методах роботи та обирати 

нестандартні траєкторії розвитку. Як зауважують Л. Пшенична, Н. Усенко, такі 

технології забезпечують можливість у процесі планування, організації, 

мотивації та контролю швидко й результативно досягати високого 

управлінського, соціального та економічного ефекту при оптимальних затратах, 

спрямовані на постійне оновлення та поступальний розвиток освітнього 

закладу [2].  

Комплексний аналіз інноваційних управлінських підходів засвідчив 

потребу в їх узагальненні, систематизації та оцінці впливу на якість освіти. 

Зупинимося детальніше на використанні цифрових технологій в управлінні 

закладом освіти.  

Цифрові технології в управлінні закладом освіти – це інструменти та 

програмні рішення, що забезпечують ефективну організацію, контроль, 

комунікацію й аналітику в освітньому менеджменті, підвищують прозорість 

управління, оперативність ухвалення рішень та якість освітнього процесу. 

Цифрові технології дозволяють автоматизувати управлінські процеси 

(документообіг, планування, моніторинг), забезпечити ефективну внутрішню й 

зовнішню комунікацію, створити цифрове освітнє середовище, проводити 

аналітику даних для ухвалення управлінських рішень, організувати дистанційне 

або змішане навчання і т. ін. Серед найактуальніших виокремимо:  

 системи для формування, зберігання та погодження наказів, рішень, 

планів, що забезпечують електронний документообіг (наприклад, Google 

Workspace, Microsoft 365);  

 системи управління освітнім процесом (наприклад, Google Classroom, 

Moodle, Microsoft 365), що підтримують планування занять, оцінювання, 

дистанційне навчання;  

 хмарні сервіси (Google Workspace for Education, Microsoft 365) – для 

організації спільної роботи, ведення календарів, доступу до матеріалів у будь-

який час;  

 комунікаційні платформи (Zoom, Meet, Viber-спільноти) – 

забезпечують швидку взаємодію між учасниками освітнього процесу. 

За слушним узагальненням Н. Духаніної, Г. Лесик, цифровізація 

управління сприяє прозорості, ефективній взаємодії всіх учасників освітнього 

процесу, своєчасному збору даних та зменшенню адміністративного 

навантаження на педагогів [1]. 

Сучасні технології управління суттєво змінюють характер управлінської 

діяльності в закладі освіти. Вони забезпечують нову якість організації роботи, 
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створюють умови для оперативності, прозорості, прогнозованості та цифрової 

стійкості освітнього закладу. Технологічно орієнтоване управління сприяє 

формуванню безпечного, інноваційного та ефективного освітнього середовища, 

що відповідає вимогам XXI століття та викликам сьогодення. 
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